

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年8月18日
星期五
潍坊晚报

值班主任：陈晨
编辑：鲍涛
美编：许茗蕾
校对：刘辉

我终究付出了代价

的天真

□ 倾诉人：幽幽（化名），女，33岁

缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。

作者：于恩胜



B

生在那样的家庭是我的不幸，但也把我历练得要强和独立，从小我就知道无法依靠父母，上大学后我对自己的人生有了清晰的规划：努力读书，找份好工作，多挣钱，只恋爱不结婚，更不要孩子……

在大学里我很拼，各科成绩优异，还考出了一些有用没用的证书。寒暑假我不回家，靠着打工攒下了一笔钱，参加工作后省吃俭用，只用了短短两年时间，就凑够了房子的首付。房子40余平方米，是个小loft，简单装修一下，我终于有了完全属于自己的小窝。

我不是那种惊艳美人，但绝对称得上漂亮。在大学里追我的人很多，我也谈过两次恋爱，但我的戒备心太大了，只要俩人吵架，我就判定将来我们肯定会像我爸妈那样打得鸡飞狗跳，然后我提出分手。进入社会后，我有一份稳定且薪水不低的工作，很多人给我介绍对象。其中有几个人很对我心思，可谈到将来，他们都被我不婚不育的态度吓跑了，直到27岁时遇见了丁宥。

丁宥比我大三岁，我怕他急于结婚，第一次见面就跟他表明自己的立场，他的回答出乎我意料又带给我惊喜：一张纸不能说明什么，离婚的都是领证的，至于孩子嘛，我已经够遭罪了，何必再让他重蹈覆辙？

原来，丁宥母亲去世很早，继母待他特别苛刻，同父异母的弟弟出生后，他更是受够了冷眼和辱骂。读初中时他便住校，寒暑假只去姥姥家，读大学期间，他跟我一样勤工俭学，因为他知道自己没有任何依靠。

相似的经历让我们一见如故。很快，我俩感情升温，相处半年后，决定共同生活。不领证、不举行婚礼，只请各自的好友吃了顿饭。事后，丁宥说要好的哥们很羡慕他，一是能娶到我这么独立的女生，二是他们被家务、孩子和房贷所迫，感觉活得很累。

我听了只是笑笑，因为闺蜜觉得我看起来很潇洒，但没有任何保障，知道我要AA后，她就说我太天真，将来万一分手，我除了担一个跟人同居的名声，其他什么都得不到。

之前闺蜜劝了多次，要我按常规登记结婚，但我很固执，因为我只想找个志同道合的人一起生活，不愿被婚姻里各种繁琐的关系打扰，人生苦短，尽量潇洒一点多好。



上期内容读者反馈

圆圆：单亲妈妈是令人心疼的一个特殊群体，各种各样的原因，让她们决定扛下生活中的重重压力和艰难，选择独立抚养孩子。而在这样环境下长大的孩子，同样面临诸多问题和考验。爱情和颜值是幸运的，他们都有智慧、通透的妈妈。两位妈妈竭尽所能给他们提供好的生活条件的同时，都给予了正确的、恰当的爱。两个“半圆”凑成一个“圆”，妈妈们的经历让她们更懂得“爱”的珍贵，格外珍惜这份亲情。满满的爱滋养出足够的包容，所以他们会一直幸福。

网友有话说

看到丁宥在朋友圈晒婚礼，我欲哭无泪。五年朝夕相处、耳鬓厮磨，换来的却是以旁观者的身份看着他娶了别人……

是咎由自取吗？是被欺骗吗？自己都说不清的东西再纠结有什么意思？可太憋屈了，我得找个发泄的出口，我能够接受的方式是倾诉，因为它比较温和。

从头讲起吧。

我的原生家庭不好，自我有记忆起，爸妈整天吵架，不，是打架，还是那种你死我活的打。大事小事都可以成为俩人吵嘴动手的理由，比如本来好好吃着饭，我爸说菜淡了，我妈说嫌淡自己做，我爸就赌气摔筷子不吃了，我妈便开始唠叨我爸没出息，挣不了大钱还一身臭毛病，我爸劈脸就给我妈一巴掌，我妈揪住我爸的汗衫，拿头撞我爸，边撞边喊你打死我吧，我死了给狐狸精挪地方……

我十岁时，爸爸在外跟一个女人同居。妈妈领着我打上门，她边骂边撕扯那女的，对方的头发被我妈扯下一大缕，那女的抓破了我妈的脸，我妈拿起茶杯打破了对方的头，我爸一脚朝我妈踢去，结果我妈被踢昏了……后来，我妈也出轨了，我以为两个人要离婚，心里很高兴，还盘算着跟谁过比较好一点，可笑的是，一年多过去，俩人居然又恢复了以前天天吵天天打的日子。

小时候，我被他们吓得半死，后来免疫了，看他们头破血流，我该吃吃该看电视看电视。两个人打完后，我妈哭着骂我白眼狼，不但不帮她，还看她笑话。开始听这话我很难受，也哭过，但后来我学会了怼我妈：“但凡你少说两句难听的，我爸也不会打你……”

在家无宁日的环境中长大，我的心理是扭曲的，因为爸妈打架很出名，亲朋好友、邻居、我的老师和同学都知道。我一直很自卑，不愿意交朋友，也很少跟别人来往，以至于我以为所有的家庭都如此。正是这可怕的思维贻害了我，我很小就打定主意不结婚不要孩子。因为婚姻太可怕了，我可不想让我的小孩受罪。

因为没有拖累和负担，我跟丁宥白天各忙各的工作，下了班谁有应酬，打声招呼便可尽情在外玩耍，双休日我们去郊游，节假日就外出旅游，刚开始的两年多时间，我们都感觉很快乐。

也有影响我情绪的，那就是我爸妈。爸妈知道我跟丁宥在一起，既没登记也没举行婚礼，先是骂我蠢，又骂丁宥心眼坏。我跟丁宥都是被父母伤透心的人，根本不在乎这些，而且一开始就定下了规矩：该给父母的钱一分不少，其他事情绝不让他们参与。

但我妈很执着，多次找我，劝我真要跟丁宥在一起的话就一定要登记结婚，最好再生个孩子。见我理都不理，她哭着说：“姓丁的太精了，结个婚房子彩礼乱七八糟加起来多少钱？以他家的条件连个厕所都买不起，这个他最清楚，所以你说你不结婚正好对了他的心思。有朝一日他和你过够了，一脚把你踹了你哭都找不着地方，那时你年龄大了，想找人结婚也晚了……”

我被我妈的逻辑气笑了，但体谅她是为我好，我就安慰她说：“慢慢来吧，真想结婚了，我肯定会结的……”没想到，我会改变初衷，更没想到，丁宥会背叛我……

一直以来我对不婚不育的态度非常坚决，而且深信永远都不会改变，可随着年龄渐长，我的内心越来越柔软，同时感觉丁宥是可以托付一生的人，所以想到结婚就没有那么可怕了。可是，当我说出心里话时，看丁宥沉默，我以为他还是坚持当初的心思，就没再问，还觉得这样下去也挺好。

但没想到，丁宥背叛了我：他跟女助理好上了。

面对我的质问，他承认两个人上床了，还跟我道歉，说已跟她解除了用工合同。

可很快，我发现了他俩的开房记录。我气坏了，提出分手，丁宥同意，说他搬出，我给他一半房款。当初我跟丁宥在一起，住的是我的房子，后来才买了共同的房子，而且装修时我出了大半费用。见丁宥不提这茬，我也不好说什么，就把房款转给了他。

我妈得知真相后，劈头就说：“活该，让人家‘白嫖’了五年……”闺蜜也愤愤不平说：“你就是太要强也太天真，如果我是男的，我也愿意找你这样的……”

我跟丁宥在一起后，各自经济独立，生活费一人负担一个月，购置大件一人一半，生日过年什么的，彼此都会送礼物。之前两三年，我给他添置的衣物、电子产品比较多，因为除了工作我还有副业，收入比丁宥高。后来丁宥自己创业，财富眼见着水涨船高，他送我的东西也贵重了许多，除此之外，我俩在经济上没有交集。

我无力反驳妈妈和闺蜜，从开始就是自己一再强调不领证和经济独立的，既然不是法律意义上的夫妻，我就没底气要求丁宥对我忠诚，也没资格要求分割他公司的财产，说到底，我为自己的天真付出了代价：五年青春白白耗尽了。

如果只是因为丁宥背叛感情分手我也认了，可半年后，他居然结婚了，有那么一瞬间，我很愤怒，觉得被丁宥利用和欺骗。如果他一直是那个拿着6000元的上班族，他可能会跟我白头到老，但因为他发达了，一切都变了，我还不能说忘恩负义，我连指责他的资格都没有，我只能为自己的天真和愚蠢付出代价，并默默吞下这苦果……

欢迎关注潍坊融媒APP，
扫码阅读上期内容《婆婆和妈妈联手 为我们打造了一个温馨幸福的家》。

